



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 106 (18944)

ПЯТНИЦА, 11 МАЯ 1984 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

ГЛУБОКО СИМВОЛИЧНО, что пылкий апрель прошел под знаком усиления роли Советов. Совершенствованию их деятельности уделял исключительное внимание апрельский Пленум ЦК КПСС. В речи Генерального секретаря ЦК партии товарища К. У. Черненко дана всесторонняя оценка роли и места Советов в жизни нашего общества. «Напомним», — говорил он, — что вскоре после Октября В. И. Ленин поставил задачу превратить Советы в такие органы государственного руководства, которые работали бы не только для трудящихся, но и через трудящихся. Ныне с полным правом можно сказать, что задача эта в основном решена. Определены меры повышения влияния Советских органов на экономическое и социальное развитие, хозяйственное и культурное строительство, сферы обслуживания. Все это нашло отражение в принятом Пленумом постановлении «О дальнейшем улучшении работы Советов народных депутатов».

Заботой об упрочении основ народолюбивости были пропущены работа первой сессии высшего органа власти страны, заседание Президиума Верховного Совета СССР. На Алтае с глубоким удовлетворением восприняты требования партии об усилении ответственности Советов за состояние дел на вверенной им территории. Повсеместно деятельность советских органов сверяется с уровнем задач дня, идет партийный, принципиальный анализ практики. План организационных мероприятий по выполнению постановления апрельского Пленума ЦК КПСС утвержден исполкомом краевого Совета народных депутатов. Он уже осуществляется.

Сегодня в Барнауле собрался председатель исполкомов сельских и поселковых Советов народных депутатов, чтобы коллективно наметить наиболее рациональные, эффективные пути действий. Самых низовых, самых массовых органов государственного управления у нас свыше 700. Они ближе всех к земле, собственно, правление сказать, стоят на земле. Вот почему так велика их роль в нашем крае, особенно сейчас, на современном этапе, когда для сельских коллективов крайне жизненно важным является выполнение Продовольственной программы.

Сельские и поселковые Советы, их исполнительные комитеты могут многое сделать для развития сельскохозяйственной экономики. У них есть и широкие полномочия, и масса организационных средств. Там, где ими пользуются в полной мере, вклад в выполнение государственных планов, повышение эффективности производства, социальные преобразования весом. В этом смысле почитаемый опыт наших победителей Всероссийского социалистического соревнования 1983 года — Кировского сельсовета Смоленского района, Мендурасанского сельсовета из Горного Алтая и Прутецкого сельсовета Павловского района.

Большой чести удостоился Кировский Совет — он награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦПС. И по праву. Депутаты, депутатские группы и посты с их многочисленным активом помогли своему союзову «Алтайский» добиться производственной победы — он за 1983 год завоевал переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ. Народные избранники здесь на самых ключевых участках. В Раздольном отделе два зенита земледельцев, работающих на единый наряд. И одно из них, самое боевое, возглавляет депутат районного Совета В. В. Байхель. Хлеборобы получили в минувшем году зерновых по 34,7 центнера с гектара, а сахарной свеклы — по 315 центнеров. Сила Совета в том, что ответственно, самоотверженно работают, по существу, все народные избранники. С честью оправдывают доверие своих избирателей механизаторы М. И. Никитин и Н. А. Жуков, дворня Т. А. Рететикова. На Кировском животноводческом комплексе рука об руку трудятся зено — депутат краевого Совета А. И. Курьялова, депутат райсовета З. И. Петрова и депутат сельского Совета И. И. Курдюмова. Покажите ли — один из лучших в совхозе.

Стремится влиять на то, чтобы хорошо развивалось совхозное производство и поселок хозяйства Прутецкого сельсовета Павловского района. Нет такого вопроса в жизни хозяйства, которого бы он не касался. И всегда его влияние квалифицированное. Это удается благодаря активности депутатов — научные, назревшие проблемы не упускают из своего поля зрения постоянные комиссии, оперативные и настоящие в достижении цели исполнительный комитет, трибуна требований сельского государственного спроса являются сессии. Говорят о надеждах и привнесах в животноводческой отрасли совхоза, о торговом центре села, его благоустройстве, об интересном опыте строительства жилья — в каждом деле, успехе есть сельсоветские усилия.

Всем арсеналом форм и методов работы способствуют выполнению производственных планов Яйкуровский сельсовет Усть-Нанского района, Кузминский и Карамышевский сельсоветы Змеиногорского района и многие другие. Зимой здесь все дороги ведут на фермы, в летом, осенью — в поле, где решается судьба урожая.

Не всегда, однако, колхозы, совхозы получают от сельсоветов деловую и эффективную помощь. Позиции сторонних наблюдателей,

беспристрастных режиссеров придерживаются Столбовский, Алтайский и Верх-Алтайский сельские Советы Каменского района. Здесь хозяйства в хроническом долгу перед государством по поставкам животноводческой продукции, медленно внедряют прогрессивные формы организации труда, плохо сохраняют поголовье. Крайисполком, обсуждавший недавно итоги зимовки скота в районе, указал райисполкому и сельским Советам на то, что содержание и стиль их деятельности не обнаруживают глубокого знания причин сложившегося положения. И потому за просчеты, срывы, недоделки с хозяйственных руководителей нет строгого спроса, который должны учинять органы государственной власти.

Такой же упрек следует сделать в адрес исполкома Артыбанского сельского Совета Турочакского района Горно-Алтайской автономной области, Чистоозернского сельсовета Завьяловского района и, к сожалению, еще многих.

Подспорьем Продовольственной программы, да и немалым, являются личные подсобные хозяйства. Как им развиваться, какова их задача — вопросы, касающиеся сельсоветов непосредственно. Это доказал Лебединский Совет Табульского района. Лебединцы поставили цель: чтобы на каждом подворье была корова и всякая другая живность. Сказали об этом во всеуслышание, обратились к сельсоветникам края с призывом включиться в социалистическое соревнование за увеличение на селе поголовья личного скота. Добились своего — в каждом дворе здесь есть теперь корова. Совет вышел на одно из первых мест по закупкам излишек животноводческих продуктов.

Примеру лебединцев последовали и первопроходцы в закупках молока сельсоветы Быстринский Красногорского района, Среднебирский Тальменского района, Урожайный Советского района. Всего по краю собрано излишков молока с личных подворий в прошлом году 45 тысяч тонн. Добавка в продовольственный фонд была бы еще большей, если бы везде сельсоветы каждодневно вели организаторскую и разъяснительную работу среди населения. В 30 районах это важное дело не налажено как следует.

Эпопея — не единственная забота Советов. Решение крупных, сложных народнохозяйственных проблем не может, не должно заслонять человека, ибо в итоге у нас все делается за него. Скажем, совсем не самоцель — благоустройство. Красота, уют, простота необходимы человеку, чтобы красиво работать и красиво жить. Примером в этом служат Соколовский поселковый и Подосенский сельский Советы, поднявшие знамя социального переустройства, облагораживания земли. Почти более десятилетия шагает по краю, поднимая и расчищая столько сел! Сейчас в числе благоустроенных, современного типа мы называем все новые и новые. Например, Камышенку Петровского района, Новое Зори Павловского района и другие. Эталонами, как Соколов и Подосен, становятся Дегтярка Хабаровского района, Бастан Михайловского района, Малосеинское Бийского района.

Сейчас благоустройство во всем его огромном комплексе, начиная со строительства дорог, домов и кончая посадкой цветов, берет свой весенний разбег. Доль Советов — добиться того, чтобы образцовыми стали алтайские села, чтобы социально-бытовые условия отвечали самым современным запросам. Досадно, что подчас некоторые сельсоветы не находят на своих территориях даже элементарного порядка. О таких фактах в редакцию сообщают в частности, жители села Яныкена Каменского района и села Бюбровка Первомайского района.

Эти и другие факты с особой силой подчеркивают важность проблемы, чтобы сельсоветники и контролы за их работой со стороны райисполкомов. Недавно «Алтайская правда» рассказала, как поставлено это дело в Ключевском райисполкоме. Если коротко, то творчески. Следует отходить от шаблонности, искать эффективные действенные пути подготовки кадров. Ведь знания, опыт, открытость. У сельсоветов сейчас вся жизнь связана с важной хлебобороющей заботой — посевной. В постановлении Пленума ЦК КПСС указаны организационные средства усиления влияния Советов, их исполкомов на ход хозяйственных дел. Св — экзамен на зрелое руководство, умение действовать сообразно обстановке. Особенно важно взять под неслепой контроль всю систему жизнеобеспечения в короткую, очень трудную пору весенней страды, когда закладываются основы урожая.

Улучшение работы сельских Советов ставит серьезные задачи перед райисполкомами КПСС. В постановлении Пленума ЦК КПСС подчеркивается: «...принять необходимые меры к повышению уровня партийного руководства советскими органами, добиваясь, чтобы каждый Совет народных депутатов настоящей своей деятельностью, эффективно реализовывал свои возможности и полномочия, установленные Конституцией СССР».

Алтай гордится своей гвардией сельсоветников. Они несут в себе черты, унаследованные от героев революции и войны, деловитые современные руководители. Долг каждого, кто стоит в главе сельского органа власти, — отдать все силы служению народу.

В ТРУДОВУЮ КОПИЛКУ ПЯТИЛЕТКИ

Чтобы ускорить монтаж оборудования на конвейере коковых батарей, руководители союзного треста Коксхиммонтаж обратились за помощью к районным специалистам Алтайского СМУ. И поваторы включились в творческий поиск. За полтора года ввели на около ста технических предложений, которые дали экономический эффект до 150 тысяч рублей.

В результате использования предложений по изменению

проектных решений было сэкономлено более сорока тонн металлопродукта и труб. Изменение технологии прокладки трубопроводов межкоковых коммуникаций КБЗ, предложение мастера А. А. Крайновым, позволило сэкономить 161 метр труб диаметром 630 миллиметров. Это новшество применяется и на монтаже металлоконструкций метверной коковой батареи. Высокоэффективным оказался предложение мастера котель-

но-механических мастерских С. И. Белкина. Он придумал и внедрил приспособление для сброса заготовок из листового стали при изготовлении барбаторов арматур боксической установки. Производительность на этой операции возросла в два раза.

П. ПАРИЖНЫЙ, начальник ПТО Алтайского СМУ треста Коксхиммонтаж.

Жизнь Советов



НАВСТРЕЧУ ЗАБОТАМ ДНЯ

По итогам 1983 года Заринский сельсовет Бийского района стал победителем краевого социалистического соревнования сельских и поселковых Советов народных депутатов.

Сегодня председатель исполкома рассказывает, как живут заринцы, какие добрые дела, подвиги вызвало у депутатов постановление апрельского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении работы Советов народных депутатов».

ГОРЮЧЕЕ — ХЛЕБ МАШИН

ЧТО МЕШАЕТ РАЦИОНАЛЬНО ЕГО ИСПОЛЬЗОВАТЬ

В первом квартале нынешнего года потребности края в автомобильном бензине, дизельном топливе и автогазотранспортных маслах были удовлетворены полностью, однако многие районы и хозяйства часто жаловались на нехватку горюче-смазочных материалов. Отчего возникает дефицит нефтепродуктов, что мешает рационально использовать их, поставит заслон безопасности и рачительству? — об этом редакция попросила рассказать начальника краевого управления Госкомнефтепродукта П. С. КОРЕШОВА.

Наличие нефтепродуктов на нефтебазах и в емкостях хозяйства, плановое поступление горючего в мае целиком обеспечивает потребности всех отраслей народного хозяйства и в первую очередь, такой важнейшей сельскохозяйственной кампании, как весенние полевые работы. Вместе с тем следует подчеркнуть, что выделенных фондов хватит лишь в том случае, если каждое хозяйство, предприятие, каждый механизатор и водитель будут по-хозяйски относиться к каждому килограмму горючего при хранении, отпуске, заправке и транспортировке. Поэтому вопросы бережного расходования нефтепродуктов приобретают сейчас исключительное значение.

К сожалению, не все помнит об этом. Проведенная недавно проверкой нефтеспециалисты выявлено много существенных недостатков в хранении, учете и расходовании нефтепродуктов. Во многих хозяйствах нет даже разработанных мероприятий по экономии горючего на текущий год, сплошь и рядом встречаются факты бесхозяйственного отношения к сохранности горюче-смазочных материалов. Так, в совхозе «Юрский» Руденковского, «Темп» Усть-Пристанского, «Стуковский», «Зеркальный» Павловского районов обнаружена течь нефтепродуктов в соединяющих трубопроводах и запорной арматуре. Во всех 37 проверенных хозяйствах нет полного комплекта измерительных приборов.

Допускаются значительные потери горючего из-за нарушения элементарных правил хранения. Многие резервуары установлены с нарушением

технических требований, с уклоном и без фундаментов. Резервуары внутри не чистятся, эксплуатируются без стационарных лестниц и замерных площадок, а в совхозе «Никольский» Рубовского района резервуары использовались даже без крышек. Здесь горюшкины закрывали полиэтиленовой пленкой, которую сдуло ветром, а емкости тем временем стояли открытыми. Комментарии, как говорится, излишни.

Остается желать лучшего отношения к маслам и смазочным материалам, они зачастую хранятся на открытых площадках, в неисправной таре, при расфасовке проливаются и затвердевают. В совхозе «Топольский» Бурлинского района, к примеру, бензин расходовался без учета в неудовлетворительном состоянии. К примеру, в колхозах «Восход», «Победа» Троицкого района уровень горючего определял деревняной рейкой.

Редко заглядывают в хозяйство работники Алтайского центра стандартизации и метрологии. Не случайно в большинстве хозяйств заправочные колонны находятся в неисправном состоянии. Такие факты имеют место в Рубовском, Троицком, Павловском и других районах.

Ежегодно в крае восстанавливается путем регенерации 1,700 тонн масел, однако специализированный цех из-за отсутствия сырья нередко простаивает. Во многих хозяйствах не выполняются планы сдачи отработанных масел, к таким относятся колхозы и совхозы Павловского, Ребрихинского, Бавского и других районов.

Экономия и рациональное использование нефтепродуктов — важное государственное дело. Участвовать в нем должен каждый механизатор, каждый трудовой коллектив.

используются прицепы, допускаются холостые пробыги. В колхозах и совхозах сплошь и рядом нарушаются инструкции по оформлению первичных документов по расходу горючего. Путевые листы оформляются небрежно, в них много исправлений, показания спидометра не представляются, графы движения нефтепродуктов не заполняются. Отсюда — нерациональная экономия, взятый с потолка расход. Такие факты имеют место в Троицком, Павловском и других районах. На низком уровне и бухгалтерский учет нефтепродуктов, инвентаризация горючего иногда проводится на глазок.

Работники управлений сельского хозяйства не всегда доводят до колхозов и совхозов плановые нормы расхода горючего на полевых работах. Чаще всего такие нормы хозяйства устанавливают по своему усмотрению. Отсюда — дутая экономия. С такими фактами работники нефтеспециализации столкнулись в Краснощевском, Славгородском, Топольском, некоторых других районах Горно-Алтайской автономной области.

Установлены многочисленные факты использования горючего не по назначению. Дизельное топливо постоянно расходуется на отопление гаражей и зданий, другие коммунально-бытовые нужды, а бензин продается на сторону. Не упреждена заправка личного автотранспорта. К примеру, в прошлом году число автомобилей и мотоциклов в личном пользовании увеличилось почти на 30 тысяч штук, а потребление горючего через автозаправочные станции сократилось на 18,5 тысячи тонн. Спрашивается, из каких резервуаров заправляли владельцы бачки своих машин?

Борьба за экономию нефтепродуктов — важное государственное дело. Участвовать в нем должен каждый механизатор, каждый трудовой коллектив.

Вести с полей

ПРЕДГОРЬЕ ВЕДЕТ СЕВ ПЕТРОПАВЛОВСКОЕ

Ширится фронт работ на полях Петропавловского района. Земледельцы на всей пахотной площади и сейчас приступили к севу ранних зерновых культур. Хлеборобы колхозов «Путь к коммунизму», «Красные орлы», «Прогресс», «Родина», имени Ленина ведут сев гороха и овса. Этими культурами заняты первая тысяча гектаров.

Начат также подкормочный сев однолетних трав. Предпосевная обработка ведется непосредственно перед севом. Работы не прерываются трех часов. Земледельцы стараются полностью сохранить влагу в почве.

Одновременно ведется подкормка многолетних трав и обработка их гербицидами боронами БНГ-3. Травы подкормлены на пяти тысячах гектаров и обработаны боронами на шести тысячах гектаров.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

СОВЕТСКОЕ

Гул тракторов огласил все поля. Повсеместно механизаторы ведут боронование многолетних трав. Они обработали на 15 тысячах гектаров. Хорошо эта работа организована в колхозе «Путь к коммунизму». Здесь травы проборонованы и подкормлены на большей части площади.

К сожалению, в целом по району многолетники подкормлены пока только на 3 тысячах га запланированных 5 тысяч гектаров.

Хлеборобы колхозов «На страже мира», «Рассвет», «Большевик», «Путь к коммунизму» приступили к севу озимых. Работники зерновых культурных бригад заняты севом озимых культур. Земледельцы колхозов «На страже мира» и «Большевик» вносят при этом в рядок минеральные удобрения.

А. ШНАЙДЕР.

АЛТАЙСКОЕ

Высокий темп полевых работ отличает нынешнее земледельцев колхоза «Гигант». Они вовремя закрыли влагу в почве, засеяли ранними зерновыми культурами около тысячи гектаров и на значительной площади пробороновили и подкормили многолетние травы.

А вот соревнующийся с ними колхоз «Восток» отстает по всем позициям. Раннее боронование привело здесь к полному вымыванию влаги. Медлит в «Востоке» с севом ранних зерновых культур, хотя оптимальные для этой зоны сроки уходят. Ни на одном гектаре не подкормлены многолетние травы.

По в целом по району полевые работы идут славно. Земледельцы совхоза «Слава труду» подкормили и пробороновили 1,400 гектаров озимых, закрыли влагу на всей посевной площади, засеяли тысячу гектаров ранними зерновыми. Хорошо ведут закрытие влаги, предпосевную обработку и сев также хлеборобы совхозов «Мичуринец» и «Советская Сибирь».

А. ГОМЗЯКОВ, корр. «Алтайской правды».

БИЙСКИЙ РАЙОН

Широким фронтом развернулись полевые работы в совхозе «Восходский». Закончив закрытие влаги, здесь приступили к севу ранних зерновых культур — гороха и овса. В хозяйстве сформировано 20 механизированных звеньев. Основную часть ударного отряда составляют коммунисты и комсомольцы. В совхозе также поставлены не упустить ни одной возможности, которые могут поднять производительность труда, улучшить качество работы. Например, созданы два семейных звена, руководят которыми опытные механизаторы В. Д. Торбин и С. Ф. Тарасов. А Бригада Г. И. Богданова с Центрального отделения хозяйства приступает к севу сахарной свеклы.

А. ЛУКИНЫХ.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

День Победы советского народа в Великой Отечественной войне — большой всенародный праздник. Воздавая честь и славу победителям, мы славим тех, кто не вернулся в родной дом, и тех, кто трудился, не жалея сил, в тылу, вносил свой вклад в общее дело.

В честь 39-й годовщины Победы 9 мая члены бюро краевого и Барнаульского городского комитетов партии, исполкомов краевого и городского Советов народных депутатов, ветераны партии, войн и труда возложили живые цветы к памятнику Владимиру Ильичу Ленину на площади Советов в Барнауле.

Они приняли участие в многолюдном митинге, который состоялся на священном

для всех месте — мемориале Славы на площади Победы. Живые цветы, гирлянды к мемориалу были возложены партийными, советскими руководителями, делегатами всех районов города, войсачи Барнаульского гарнизона.

Минутой молчания участники митинга почтили светлую память земляков, авших в борьбе с фашизмом. Церемония возложения цветов и митинг состоялся в День Победы во всех городах и районах края.

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

БАРНАУЛ

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

Партийная хроника

ВТОРИЧНОЕ СЫРЬЕ — ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Выполнение плана заготовки, обработки и отгрузки вторичного сырья — главное производственное задание вторичного предприятия «Вторсырье». Этому подчинено социалистическое совещание, в котором участвует 90 процентов работающих. На это нацелены регулярные конкурсы среди изготовителей и пресовщиков на звание «Лучший по профессии».

За последние пять лет предприятие добивается постоянного прироста объемов заготовки, выполняло планы 1983 года по реализации продукции, производственной группе, получило прирост в первом квартале 1984 года.

Слабо привлекаются к заготовке сырья от населения шеститысячные заготовители, изготовители надомники. Медленно решаются вопросы строительства нового котельной здания, площадок для раздельного хранения слесарной, страховых запасов сырья.

Профком в работе по укреплению дисциплины не использует полномочия трудового коллектива, предусмотренного законом. В коллективе нет борьбы за повышение культуры производства.

Бюро райкома КПСС наметило меры по укреплению работы партийной и профсоюзной организации, администрации предприятия «Вторсырье».

НА КОНТРОЛЕ — КРИТИЧЕСКИЕ ЗАМЕЧАНИЯ

Партком Барнаульского речного порта обобщил критические замечания и предложения, высказанные на отчетно-выборном партийном собрании, и совместно с административной и профсоюзной комитетами провел определенную работу по их реализации. Так, например, усилена деятельность комсомольской организации. Оказана помощь в ремонте квартир ветерану труда П. Ф. Зыкову. Для повышения производительности поручающих работ в порту устанавливается новый край.

В межквартальный период прошли обучение команд-

ный состав флота, рулевые мотористы и шкиперы.

Вместе с тем, как отметил бюро Центрального райкома КПСС, слабо решаются вопросы реконструкции порта и укрепления его материально-технической базы. Крайне медленно идет строительство пристройки пека к ремонтно-механической мастерской. Рабочие не в полной мере обеспечены слесарным инструментом, спецодеждой, на протяжении ряда лет станочное оборудование не ремонтируется, не обновляется.

Несмотря на критику, не в должном уровне остается организация питания, отдыха работников скоростного флота и плавучих кранов. Несвоевременно обеспечиваются периодической печатью работающие вахтовым методом.

Партком не требовал от руководителей за решение социальных вопросов, не дает партийной оценке работе общественных организаций. До настоящего времени не заслушаны отчеты комитетов, ответственных за реализацию мероприятий по критическим замечаниям. Идеологические планы не выполняются.

Бюро райкома КПСС потребовало от парткома принять дополнительные меры по реализации критических замечаний и установить строгий контроль за их выполнением.



Успешно трудится на строительстве пеха регенерации льда синтетического волокна комплексная бригада плотников-бетонщиков CV-4 треста Стройгаз Анатолия Григорьевича Витуккина (на снимке он — второй слева). Коллектив этот в числе передовых, перевыполняет план.

Плюс один процент!

Районные новости

Ленинский ШИННИКОВ

В десяти километрах от городской, индустриальной окраины — показатель хозяйства имени Дончуева расположилось подсобное хозяйство шинников завода. Работники сельского цеха выращивают здесь свиней. План первого квартала выполнен на 110 процентов, по реализации — в полтора раза. Хорошо трудятся здесь свиноводы Тамара Петровна Дорощева, Валентина Тимофеевна Шатунова, свиноводы-сборщики пищевых отходов Анатолий Егорович Шевченко и другие.

Индустриальный

ПО МАРШРУТАМ БЕРЕЖЛИВОСТИ

Ширится социалистическое соревнование за экономию и бережливость на предприятиях района. Так, на шпательном производстве объединения «Химволоно» только за один месяц сэкономлено более 30 тонн целлюлозы, 1,7 тонны каустика, 12 тонн сероуглерода, более тонны серной кислоты, свыше семи тонн сырья сэкономлено в целлофановом цехе.

На крупнейшем производстве бытовых приборов, в результате экономии, мероприятия по улучшению качества продукции и сокращения расхода сырья, в результате экономии, выдерживаются удельные нормы использования материалов.

Октябрьский

СОВЕТ ПРОФГРУПОРГОВ

Большой предметный разговор состоялся на заводе «Трансмаш» с профгруппами. Он был посвящен проведению на предприятии экономического эксперимента и созданию профгрупп в этом важном деле. Обсуждались вопросы повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции, совершенствования социалистического соревнования.

Лучшим профсоюзным активистом были вручены ценные подарки.

Центральный

ЛЕКТОР ПРИШЕЛ В ЦЕХ

В единый лекционный день, который регулярно проводится на заводе агрегатов, сюда пришли работники цехов. Рабочие второго механического цеха с интересом слушали лекцию по международным вопросам наладки исторических наук, преподавателя АГУ Л. В. Малиновского и преподавателя истинного института В. А. Котова.

Железнодорожный

ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ

На заводе геофизической аппаратуры хорошо знают удельника коммунистического труда Николая Ивановича Пилигина. За пятнадцать лет работы на предприятии он приобрел много профессионального мастерства и вот уже два года носит звание «Лучшего по профессии».

Сейчас передовой рабочий трудится в счет декабря 1984 года.

О. СЕРИКОВА.

А у нас во дворе

СТОИТ ТЕРЕМ-ТЕРЕМОК

ИЗ РАЗГОВОРА, УСЛЫШАННОГО В ТРАМВАЕ:

— Построили в каждом районе терема, а дети там не играют.

— Почему?

— Говорят, боится около теремов повстречать настоящих «разбойников»...

«Стоит терем-теремок, он не пизок, не высок. Кому у нас, взрослых, не приходится читать эти строки малышам. И невольно возникают вопросы: «А есть ли такие терема наяву, и кто превращает наш город в сказку?» И мы, не задумываясь, называем адреса сказочных городков: в парке «Обелиский», в районе Дворца химиков (на Потюке), в южной части города, на возвышенности около драмтеатра. И строят их, объясним малышу, добрые волшебники.

Здесь есть дети. Они хотят знать все. А дети взрослые не интересно узнать: кто эти — эти добрые волшебники, с помощью чьих рук город превращается в сказку?

Это прежде всего архитекторы и градостроители, проектировщики зданий и ландшафтных дизайнеры и психологи, мастера монументального и декоративного искусства.

Мы много знаем о некоторых из них, но, наверное, меньше всего знакомы с творчеством художников-дизайнеров. Какова их роль в сотворении прекрасного?

Ок, как не просто взять и создать сказку. Сначала надо придумать, о чем она будет, повзрослеть к детям. А как ее воплотить в жизнь, чтобы ребенок чувствовал себя в ней причастным к героям сказки?

В этом направлении и работают группы молодых художников-дизайнеров из Алтайского отделения Художественного фонда РСФСР. Это выпускники Новоалтайского художественного училища Александр Лупачев, Владимир Скулов, Николай Мингалев, Виктор Малофеев и Валерий Октябрь.

Что они предлагают детям? Просматриваем слайды: на слайдах, видим оформление не только улиц, праздничных площадей, промышленных предприятий, но и зоны отдыха для детей, где разместились детские игровые площадки, сказочные городки. Художники-дизайнеры разработали оборудование для школьной перемены, авторами которого являются Александр Лупачев, Виктор Малофеев, Владимир Скулов и Николай Мингалев. Авторы постарались разработать эскизы каждого свободного уголка школьного помещения, чтобы учащиеся за 5, 10, 15 минут смогли интересно провести время. Тут можно и спортом поиграть, и стихи почитать, и небольшую инсценировку разыграть.

«Все знают», — говорит художник-дизайнер Владимир Скулов, — что улица, дом, вся окружающая среда помогают воспитывать подрастающее поколение. Но всегда ли мы используем эти возможности?

Навзят посмотрим! И вместе с художниками-дизайнерами отправимся в путешествие по городу.

Итак, Центральный район. Хорошо, впечатляюще выглядят один из детских уголков, что на Ленинском проспекте рядом с магазином «Подарки». Каждая из сказочных фигур играет свою роль, есть детская игровая площадка. В летние дни здесь работает

кафе «Мороженое». Идем дальше. Октябрьский район. Но что это? Совсем недавно, кажется, здесь, в сквере учебно-производственного комбината, был сказочный городок, примечательный своим переходным деревянным мостиком. И вдруг — ничего этого нет.

— Мы все это решили снести и установить сказочный городок в парке «Юбилейный», — отвечает на вопрос главный архитектор Октябрьского райспецкомбината В. Ф. Фурсов. — Детвора в них не играет, а в основном здесь можно увидеть подвыпившие компании молодых людей.

— Сказочный городок потому еще сыграл на маленького зрителя, — поясняет Владимир Скулов, — что взрослые дады смотрели на мир не глазами ребенка, а со своей колокольни. Они не учли самого главного — игровых ситуаций, аттракционов, не установили kiosков по продаже всяких сладостей для детей.

Сейчас этот пробел Октябрьский районский комитет планирует восполнить. Построили кафе «Мороженое», планируют соорудить небольшой фонтан, детские игровые площадки, установить светильники, забетонировать дорожки. Но стоило ли изобретать велосипед?

И вновь продолжаем свой путь. У Дворца химиков, на перекрестке двух улиц, Омилан Алексеевой и 80-й Гвардейской дивизии, тоже есть сказочные терема. Но сколько ни приходишь бывать в этом районе, ни разу не удалось увидеть здесь играющих детей. Наверное, они боятся подходить близко, чтобы не повстречать на своем пути тех самых «разбойников», соображающих на трюк, или вечно бранчащих на гитаре неизвестно что «добрых молодцев»...

Зона отдыха для детей — это не просто терема-теремки. Она воспитывает их, оберегает малышей от шума, городского транспорта. Под ветвями кронами деревьев ребята дышат чистым воздухом, в сказочном городке они чувствуют себя героями любимых книг. Но это лишь в том случае, если городок отвечает их интересам и содержится в порядке. Вряд ли у ребенка появится желание сесть в железный, проржавевший паровоз, кособокый тепловоз или некрашеную ракету и отправиться в далекое путешествие!

Художники-дизайнеры разработали много интересных эскизов, и все они быстрее бы воплотились в жизнь, будь больше производственных помещений у Алтайского отделения Художественного фонда РСФСР.

В 1980 году художественный фонд заключил договор с горремстройом на строительство во дворе Алтайского отделения Художественного фонда РСФСР производственных помещений. Строители горячо взялись за дело, заложил фундамент. Но, как говорится, скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Быстро охладели. Заказчик и подрядчик продолжают выяснять отношения, а время идет. И детям эту ситуацию не объяснишь. Они хотят жить в сказке.

Каждый из нас понимает: жизнь двора, улицы станет по-настоящему яркой для ребят всех возрастов только тогда, когда она будет хорошо организована, будет отвечать интересам и запросам детей. А разве это такая уж невыполнимая задача?

Г. РОССОМАХИНА.

По страницам многотиражных газет школа молодого лектора

На математическом факультете большое внимание уделяется подготовке молодых лекторов. На трех семестрах обучается почти 70 человек. В помощь им в начальные консультации закрываются ведущие преподаватели соответствующих кафедр.

Только в текущем учебном году на факультете, в колхозах, совхозах, школах и на кураторских часах слушатели и выпускники школы молодого лектора прочитали более 770 лекций и бесед на самые разные темы.

«УЧИТЕЛЯ»

Барнаульский государственный педагогический институт.

ВМЕСТЕ С РАБОЧИМИ

Ученики старших классов Барнаульского школьного комбината, учащиеся на 22 школ трудятся на предприятиях, заводах, в металлургических машинах и тисачных станках. Ими выработано 1,795 тонн лент, плетель десерт с половинкой тонны прижи, изготовлено более 240 тысяч метров ткани.

Много теплых слов о своих воспитателях услышали в своей адрес педагогические коллективы школ № 27, 54, 105, 38 и 59.

«АЛТАЙСКИЙ ТЕКСТИЛЬЩИК»

Барнаульский меланжевый комбинат.

ЛАУРЕАТЫ ГОРОДСКОЙ ЮМОРИНИ

Студенческий театр эстрадных миниатюр Алтайского государственного медицинского института «Смех» стал лауреатом городской юморини-84.

Программа театра — маленькими спектаклями — отличалась хорошим построением, содержательностью. Она отличалась специальной призом юмори — за актуальность.

«МЕДИК АЛТАЯ»

Алтайский государственный медицинский институт.

САМОДЕЯТЕЛЬНЫЕ ХУДОЖНИКИ — 40 ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Школой становления народных талантов стала студия при Доме культуры завода «Трансмаш», руководителем которой заслуженный работник культуры РСФСР А. В. Невлев.

Сегодня существует тридцать четыре года, за это время ею сделано немало. 170 ее воспитанников стали профессиональными художниками, окончили различные художественные вузы и училища. Работы студийцев побывали на различных выставках, награждались медалями, грамотами и дипломами.

На проходившей недавно в Доме культуры завода выставке, посвященной 40-летию Победы, было представлено 180 работ сына заводчана.

«ЗА РОДИНУ»

Барнаульский завод «Трансмаш».

Ударные стройки города

«Тормоза скоростного трамвая»

В номерах за 6 января и 10 марта 1984 года под таким заголовком «Алтайская правда» опубликовала критические корреспонденции о крайне медленном строительстве объектов скоростного трамвая. В течение семи лет тресту Стройгаз не удалось освятить запланированные капитальные вложения и обеспечить ввод мощностей в эксплуатацию. По главному объекту — трамвайному депо № 3 при общей сметной стоимости более пяти миллионов рублей освоено за эти годы примерно полтора миллиона. Не состоялся и ввод первой очереди депо на 50 вагонов в 1983 году. Новому генподрядчику — подразделению треста Стройгаз CV-4 было поручено в начале нынешнего года продолжить строительство депо № 3.

Уже сообщалось о том, как прораб CV-4 Анатолий Семенович Болдин горячо взялся за порученное дело: по-хозяйски оборудовал свои «столы», чтобы в бытовых условиях тепло и уютно, направил на возведение объектов депо опытный бригаду кадровых строителей. Ему была оказана посильная помощь людьми. Но нелегкое дело — враз завершить ушедшее. Сказались на сегодняшних темпах все ранее нерешенные проблемы. И, увы, итоги четырех месяцев опять не радуют — экономисты констатируют невыполнение. По депо № 3 при плане 615 тысяч рублей освоено только 268 тысяч, по линии скоростного трамвая при плане 400 тысяч рублей бригады субподрядчика CV-2 треста Снепстроймеханизация освоили только около 107 тысяч.

Нельзя сказать, чтобы партнеры стройки бездействовали. Каждый поведеньки на объединенной планерке подводятся итоги проделанной работы, намечаются меры для ликвидации отставания, поднимаются самые злободневные проблемы. Но болевые «точки» стройки остаются прежними.

— Несмотря на то, что в апреле подразделения строителей сработали несколько лучше, преодолеть отставание при существующей низкой организации работ практически невозможно, — комментирует итоги четырех месяцев представитель заказчика заместитель начальника по капитальному строительству Барнаульского трамвайно-тро-

лейбусного управления Сергей Николаевич Капталов. — Необходимы бесперебойные, четкие поставки строительных материалов, обеспечение нужными механизмами, чтобы генподрядный участок, возводящий новое депо, не ощущал никаких снабженческих трудностей.

Аналогичные проблемы, на которых заострил внимание представитель заказчика, стоят и перед стройкой путей скоростного трамвая. В частности, не доставлены опоры. Конечно, тормозила работу и сложные погодные условия затяжной зимы, когда рабочим было трудно вести укладку путей, коммуникаций. И все же тревожит, что до сих пор не одного готового участка линии скоростного трамвая, запланированной к вводу. А ведь CV-2 предстоит еще освятить большой объем работ здесь и по прокладке парковых путей депо.

До сих пор не развернулся широкий фронт работ субподрядные организации — управление Сибиромонтаж, Сибсантехмонтаж, Запсибэлектромонтаж. В частности, подразделения Запсибэлектромонтажа во втором квартале должны передать под надзор тяговую подстанцию, а трамвайно-тролейбусное управление ввести ее в эксплуатацию к 1 октября. Особо стоит вопрос о проектировщиках. Они задолжали техническую документацию, что в известной степени также сдерживает работы. Дело в том, что проект за истекшие с 1977 года время во многом устарел и требует в ряде случаев новых технических решений. В апреле из Москвы приехал представитель проектной организации, но возникшие вопросы еще не сняты с повестки дня. К 15 мая вновь ожидается приезд специалистов проекта, которые обещают, наконец, выдать необходимые технические документы.

А время не ждет: на четвертый квартал запланирована сдача первой очереди депо на 50 вагонов (это часть главного корпуса и парковых путей депо) и пяти километров пути скоростного трамвая. Этот ввод должданных городских объектов должен состояться.

О. СЕРИКОВА.

Конфликтная ситуация

Не мытьем, так катаньем

С некоторых пор в цехе прорезивших изделий работа стала носить чуть ли не сезонный характер: вной год участки выключены, к примеру, дадут сверху такой план, будет привлечение новых кадров, перехода на двухсменный режим работы, никак не обойтись. Численность работников в цехе, естественно, возрастала. И в этом не было бы ничего удивительного (объемы-то увеличивались), если бы через какое-то время цеху не дали команду свернуть производство изделий, а вместо этого высвободить.

Именно на такой почве разгорелся и кипит страсти уже более трех месяцев. Конфликтующими сторонами оказались руководители цеха прорезивших изделий и клейщики этого цеха Н. И. Беред. Наперед скажем: никакого конфликта не было бы и в помине, если бы начальник цеха Ю. В. Кулешов, председатель месткома Н. И. Ерыгин, начальник участка выключенки Л. С. Несина и другие руководители сразу же поставили все точки над «и», когда речь зашла о сокращении производственного персонала в цехе. Если того или иного человека необходимо по сложившимся обстоятельствам высвободить, значит, надо ему сказать по-чужому и принять решение.

А. КОРШУНОВ, сотрудник общественной приемной «АП».

Для отлучения Н. И. Беред от родного цеха нашлись, на первый взгляд, вроде бы убедительные доводы.

— У нее дефектов в работе стало больше, — в один голос заявляют мастера и технологи. — О причинах приходится только гадать...

— Беред, на виду, — парировал Ю. В. Кулешов, — о них каждая клейщица скажет.

Действительно, чуть ли не все работницы участка выключенки (здесь трудятся исключительно женщины) с возмущением излагали на пленуме качества работы, резинки, других материалов, из-за чего и дефектов стало намного больше, и не только у Н. И. Беред, а у большинства клейщиц. Низкое качество полуфабрикатов давно стало притчей во языцех на участке, но никто из мастеров и технологов не хочет замечать этого.

— Низким помочь не можем, — отмахиваются, как обычно, руководители, когда им напоминают о причинах участвующих дефектов.

Кстати, Надежда Ивановна Беред не имела равных ни каких нареканий от мастеров и технологов на качество своей работы, и вдруг — таковой поворот на 180 градусов. Непонятная метаморфоза! За что же такое отчуждение, чем не все-таки проявилась работница? — такие вопросы в цехе и задавал многим руководителям, во

вразумительного ответа так и не получив.

— Пусть уходит, и весь разговор, — прямо заявил начальник цеха Ю. В. Кулешов. — Работы для нее все равно у нас в цехе нет.

В самом деле, с января мыкается Беред с места на место. Иной день пошлют в другой цех или бросят на помощь соседнему участку, а большей частью человек без дела сидит, хотя аккуратно приходит на работу, поскольку ее вроде бы и сокращают и в то же время принять окончательное решение никак не осмелеют.

Да и как тут решиться, если Беред в цехе работает восемь лет, с момента его основания. Опять же разряд у нее самый высокий — пятый. И все-таки Беред еще в январе попала под сокращение, но тогда кто-то ее отстоял. Увы, ненадолго. Через некоторое время потребовалось сократить численность работающих еще на несколько человек — и тут же работнице сказали без обиняков:

— У нас ты лишняя.

Так и было: не убавить — не прибавить. Вместо того, чтобы трудоустроить «лишнего» (слово-то какое!) человека, подыскать ему подходящую работу если не в цехе, то в другом подразделении предприятия (нужна в рабочих кадрах на заводе есть всегда), руководители цеха

беспеременно решили отчислить ее. Правда, кое-какую работу ей предлагали, но как-то между делом, не удостоившись поговорить по душам с обиженным человеком. А ведь для нее как раз и нужны были добрый совет и участвовалое слово: все-таки Надежда Ивановна оставалась немного времени до выработки стажа по специфике производства, да и со своим коллективом она не хотела расставаться.

В конце концов Надежда Ивановна поставила вопрос ребром:

— Не дайте работу, — заявила она начальнику цеха, — увольняйтесь по сокращению.

Пишите заявление, — не придумал — без чего мой проект приказа о сокращении никто не авансировал.

Вот тебе раз! Начальнику цеха нужна хотя бы видимость законности, чтобы избавиться от высококвалифицированной работницы. Такого, как говорит, нарочно не придумаешь. Словом, допекать человека не мытьем, так катаньем. И что удивительно: знает об этой неприятной ситуации история в профкоме и дирекция Барнаульского завода резивных технических изделий, но вопрос так и остается открытым. А правомерно ли?

Н. ИЛЬЧЕН.

Реплика

ПО ЗАМКНУТОМУ КРУГУ

Дом № 64 по пр. Социалистическому был заселен почти два десятка лет назад. Множество претензий скопилось у квартироуправленцев за это время к работникам жилищно-коммунального хозяйства. Вопросы, которые задают жильцы дома Ф. В. Браденшова, Антохина, Кравцова и другие, волнуют и других горожан. Вот ответы получить труднее.

Скажем, горячее водоснабжение, особенно квартир на верхних этажах. Устные обращения куда-либо бесполезны. Начиная игра в замкнутом круге: ЖЭУ-7 — тепло-

вые сети — Водоканал. Слабо подготовленной коммунальщикам оказывают жильцы, потому и вынуждают из игры без каких-либо результатов. Лишь после очередного письменного обращения в горисполком по поводу перебоев с горячей водой положение на какое-то время нормализуется, вода идет прекрасно, а затем все повторяется. Но, значит, порядок все-таки можно навести?

Около трех лет во втором подъезде мола стена, вода попала в подвал, но почему-то не вытекает, кроме жильцов, это не волновало. Запус-

тив жалобы на конвейер, квартироуправленцы добились успеха: сейчас вода не течет, стена не разрушается. Но почему для этого потребовалось три года?

Но и три года, оказывается, не срок. Крыша в доме протекает над некоторыми квартирами с 1976 года. Нет, меры принимались. Ежегодно за семь последних лет проделывали ремонт кровли, но, как считают жильцы, данные выбрасывали государственными средствами на ветер дело не шло. Крыша с каждым годом течет сильнее.

Последнее обещание управляющего производствен-

